

关心农业 关注农村 关爱农民

为农服务中心打造土地托管服务圈

□记者 肖会 王兆锋 通讯员 郑朝燕 报道

“农业、农村、农民三个核心问题，关系到国民素质、经济发展、人民幸福、社会稳定、国家富强、民族复兴。供销社系统建设好为农服务中心，使之成为与农民联结更紧密、为农服务功能更完备、市场化运行更高效的合作经济体系，就是对‘三农’发展最强大的支持。”7月5日，在聊城召开的“全市为农服务中心建设现场推进会”上，聊城市委副书记陈平说。

2016年以来，聊城市供销社系统按照市委、市政府和上级供销社统一部署，全力聚焦农业供给侧改革，以提高农业供给质量为主攻方向，以提高农业服务质量为重点，以建设覆盖全市涉农乡镇的“为农服务中心”为突破口，凝聚全系统合力，到2016年底建成“为农

服务中心”39处，基本具备了土地托管、农机服务、农资直供、智能配肥、统防统治、烘干仓储、信用合作、科技服务、农民培训等功能，提高了供销社服务三农综合实力。

东阿县牛角店镇为农服务中心是一个集测土配方和智能配肥、统防统治、农机作业、烘干储藏、农家医院、农民培训、综合服务窗口等多项服务功能于一体的大型为民服务中心。该中心占地22亩，建有粮食仓储库430平方米、农机仓库460平方米、晾晒场820平方米、综合服务大厅200平方米、农资仓库和配肥车间200平方米、农民培训室120平方米。配置和整合大型农业机械设备80余台套，投资200余万元购置安装了先进低温粮食烘干设备4组12台及其配套设施，日烘干能力达300余吨。还配有大小地磅各1台、智能配肥机1台、打药机18台、无人植保飞机3架，为周边40余个村庄3万余农民提供

耕、种、管、收、加、储、销等一系列服务，成功地打造出3至5公里土地托管服务圈。

目前，东阿县为农服务中心实施菜单式半托管和保姆式全托管服务的面积达30万亩，占全县粮食耕地的一半还多。今年严重的干热风，让东阿县的小麦普遍受到影响，全县平均亩产502公斤左右，比去年每亩减产25公斤左右。而为农服务中心覆盖的30万亩小麦，平均亩产则达到550公斤左右。按照今年小麦收购价格1.15元/斤计算，为农服务中心服务覆盖区域的小麦，亩均增收115元左右。该县还有5处为农服务中心正在建设，今年底可实现乡镇全覆盖。

记者来到在平县郝集为农服务中心，该中心已成为围绕耕、种、管、收、加、贮、销等七大农业生产环节为周边7万余户农民18万亩土地提供全面智能综合服务的专业机构。2016年

实现销售收入4100万元，培训农民10000余人次，培养出了一批有文化、懂科学、善经营的新型职业农民，提高了农民自我发展的能力。

2017年，全市供销社在巩固、提高已建为农服务中心39家的基础上，计划新建42处乡镇为农服务中心。目前，全市已争取省级农发资金1000万元，支持10个乡镇的为农服务中心建设；争取450万元省级农村现代流通体系建设财政资金，支持9个乡镇的为农服务中心建设。其中4个国家农发资金全国供销社总社项目，已获立项批复，中央财政支持资金达1350万元。截至5月底，全市供销社系统已建成和正在建设中的为农服务中心总数达到81个。

“这些实力雄厚、功能完备的为农服务中心，将提升全农业发展的现代化水平，为全市的三农服务换挡提速起到积极的促进作用。”聊城市供销社党委书记、理事会主任任伟说。

阳谷县——食药监局开展“你点我检”活动

□王南南 报道

为增强食品经营者及广大消费者的食品安全意识，近日，阳谷县食品药品监督管理局流通科及快检室，在超市进行食品安全宣传活动，并且开展现场快速检测。活动中主要进行蔬菜农药残留检测、熟肉制品亚硝酸盐含量检测。

在消费者的积极参与下，本次“你点我检”活动共检测10批次，其中蔬菜农药残留检测6批次、熟肉制品亚硝酸盐检测4批次。本次活动得到广大消费者及超市的认可。

贫困户信息再核实 助力精准扶贫

□孙亚飞 朱鲁浩 李海国 报道

近日，莘县樱桃园镇各贫困户帮包干部走村入户，在全镇开展建档立卡贫困户基本情况核查工作，对所帮包的贫困户的情况进行再核实，以便有针对性地为贫困户制定脱贫措施，做到精准扶贫，期盼早日脱贫。

各帮包干部以“户户进家，人人见面”为要求，多措并举，扎实开展扶贫摸底调查登记工作。每份扶贫档案，扶贫手册上，详细清楚地记录了每位贫困户的家庭状况、住房状况、致贫原因、年收入、年支出等基本信息，通过面对面的沟通交流，详细了解了贫困户所思、所需、所盼，充分掌握贫困户的实际情况。

此次走村入户，确保了贫困户信息的真实性、准确性、全面性，同时做到“一人一措施，一困难一办法”，既细化了脱贫任务，也了解了脱贫工作中遇到的困难，更为以后的脱贫攻坚奠定了基础。

临清农商银行胡里庄支行——“两学一做”学习教育常态化、制度化

□高田 林云 报道

临清农商银行胡里庄支行党支部紧紧围绕总行党委总体部署，把推进“两学一做”学习教育常态化、制度化，作为全面从严治党、基础性工程，以“学”为基础，“做”为关键，不断提高全体党员的思想政治觉悟，扎实推进“两学一做”学习教育。

“学”是学习教育的基础和前提，真学真懂才能真信真做。胡里庄支行党支部结合实际制订的学习计划，围绕学党章党规、学系列讲话，坚持个人自学和集中学习相结合，严格学习制度，确保集中学习每周不少于一次，每月不少于4次。

如何将学习成果用于实践，关键在“做”。“做”是学习教育的着眼点和落脚点，内化于心才能外化于行。一是从本职工作做起，做政治合格的表率、做遵纪守法的表率、做规范提升的表率、做为民服务的表率、做帮困扶贫的表率、做建功立业的表率。要求支部全体党员处处以党员的身份要求自己，时时以党员身份警醒自己。对照党章党规、岗位职责、规章制度做好本职工作。联系思想和工作实际，主动查找和解决问题。二是要持之以恒地做。结合当前全行转型发展的艰巨任务，要求广大党员真学真懂真信真做，坚持不懈、久久为功，以滴水穿石、锲而不舍的精神，把“合格党员”的标尺立起来，把做人做事的底线划出来，把党的形象树起来。以实际行动来发挥党员的先锋模范作用，真正鼓起全体员工干事创业的激情干劲，真正让广大群众感受到农商银行的新变化、新风貌。

龙头企业 助力脱贫攻坚

□孙亚飞 李哲 报道

“企业做大了，责任和义务自然就大了。我是一名中共党员，也是老赵庄镇人，理应为老赵庄镇的脱贫攻坚贡献自己的力量。”山东润源实业有限公司董事长丁月之说。该公司位于临清市老赵庄镇，是一家生产谷物联合收割机、玉米联合收割机、发动机曲轴、液压缸缸为主的综合性企业，2012年被列为山东省重点企业。

去年，山东润源实业有限公司将省定贫困村临清市老赵庄镇姚里庄村作为重点帮扶对象，实施定向扶贫。该公司招收贫困人口就业32人，并帮助贫困户争取到300万元贴息贷款，引导贫困户利用该项贷款购买农机，实现持续收益。目前已为6户贫困户发放贷款83万元，贫困户利用该项贷款购买收割机5台，拖拉机1台。截至目前，平均每台机械可为贫困户增加收益2万元。此外，该公司为35户贫困户发放农机作业补贴，累计发放2万元。仅在去年，该公司便帮助姚里庄村42户贫困户脱贫。

今年以来，山东润源实业有限公司将帮扶工作由点扩面，推向全镇。该公司举办了为期两周的农机驾驶员培训班，并面向全镇建档立卡贫困户。贫困户则可以免费报名参加培训班学习农机驾驶，有力地促进了贫困工作的开展。

入汛以来，全市平均降雨量比历年同期偏多28.3%——

聊城抓防汛：早安排 早行动 早落实

□孙亚飞 张强 报道

连日来，聊城市强降雨时有发生。7月6日，记者从聊城市水利局了解到，今年以来，全市平均降雨量211.8毫米，比历年同期的199.9毫米偏多5.9%。入汛以来，全市平均降雨量133.9毫米，比历年同期104.4毫米偏多28.3%。按照省防汛抗旱总指挥部的部署要求和聊城市委、市政府工作安排，该市立足早安排，早行动，早落实，细化措施，精心组织，扎实做好各项防汛准备工作。

据悉，聊城市密切关注地方换届情况，实时掌握人员变动，为防汛责任落实争取了主动。目前，该市对部门责任已进行重新分解落

实，在市主流媒体公布了年度全市防汛行政责任人，并严格落实防汛工作行政首长负责制，明确各级各有关单位的主要领导是第一责任人，主管领导是直接责任人。同时，聊城市、县、乡三级签订了防汛责任状，并进一步明确重点河道、重点水库、重点工程的防汛责任人，确保工作有人抓、问题有人管、责任有人担。聊城市防指下发了《关于做好2017年防汛准备工作的通知》，对防汛责任落实、工程应急治理、预案补充完善、河道清障、队伍物料准备等工作分阶段进行了要求。

为及早开展应急能力建设，聊城结合近年来防汛工作的经验教训和工程实际情况，尤其是去年汛期的多次暴雨和漳卫河洪水情况，及早安排对各类防汛预案(包括全市防汛预案、黄河防汛预案、漳卫河防汛预案、徒骇河马颊河防汛预案、城区防汛预案等)进行修订完善，力求预案更加科学，更加实用，更具有操作性。目前，该市预警响应机制已经建立，并对防汛指挥自动化系统、视频会议系统、视频监控系统进行检修维护，确保设备正常运转。在市防指指挥中心，可实时监控黄河、金堤河、漳卫河、徒骇河、马颊河及城区的防汛工程情况，为掌握汛情、提前预警、决策调度提供了重要依据。在防汛后勤保障工作方面，该市防指后勤保障部门落实了防汛物料、电力、

粮油等保障物资。此外，聊城市防指还下发通知，对行业防汛工作提出明确要求。各重点行业高度重视，进行了安排部署，健全了相关组织，制定了应对预案。水利部门重点抓好了防洪工程、防汛预案、防汛物资、队伍等抗洪抢险保障体系工作；教育部门进一步健全了校舍防汛安全和应急管理措施；经信部门进一步加强了企业防汛管理制度、应急抢险预案建设；交通部门重点完善了交通安全度汛和应急抢险保障措施；城市管理部门抓好了城市防汛预案修订、抢险队伍落实、车辆物资准备、防汛设施维护等工作；其他有关部门的防汛准备工作正在扎实进行。

聊城市网上中介超市建立了人防工程施工图设计文件审查中介机构选取库。此次人防工程施工图设计文件审查中介机构库的建立，是规范政府投资项目选取中介机构管理又一次新的进展。聊城市网上中介超市公开选取工作采用全流程网办，有效避免了政府部门为中介机构“开小灶”，确保中介机构选取过程的公平、公开、公正。

行政审批网上中介超市 杜绝垄断干预行为

□记者 肖会

通讯员 何静雯 马小理 报道

“这种方式好，公平、透明，杜绝了垄断干预的政府行为，使行政审批实现了本质上的提质增效。跟以往相比，坐在办公室里等客户上门，现在依托网上中介超市开展业务，政务服务中心根据公司服务情况进行评级。工作人员竞争意识、业务素质明显提高，客户对我们服务满意度也显著提升。”日前，刚办理完评估业务的北京达飞安评管理顾问有限公司副经理李志先告诉记者。

“以壮士断腕的气魄和抓铁留痕的决心解决红顶中介问题，切实做到优化结构、简政放权。”聊城市市长宋军继说。聊城市政务中心在组织及行业协会专项整治工作基础上，精心筹备的聊城市政务服务中心网上中介超市2015年10月18日正式上线运行。从开始的对外提供16类48项服务事项，到2016年在全省率先实现各类行政审批中介服务、相关中介机构不低于3家，聊城市政务服务中心真正让办事企业和群众感受到“货比三家”的方便与实惠。目前，“中介超市”进驻16大类285家中介机构，较之前增长近2倍，中介机构业务资质和专业结构得到进一步优化。

网上中介超市是采用网络为主，实体为辅的运维模式，可以实现自动筛选中介机构、信息自动推送、网上报名、网上随机摇号等网上全流程服务。系统运行以来，政务服务中心配合相关职能部门，在实际业务运作中与中介机构磨合业务流程，不断完善业务操作规程，特别是通过与网上办事大厅紧密结合，充分发挥网上办事全天候、全方位、全区域的优势，进一步节约了人力成本，实现了提质增效。“通过线上、线下合同备案管理，企业对选择的中介机构进行网上评议，并在网上公示，加强了社会对中介机构的监

督，有效遏制了违规收费、出具虚假报告或证明等违法违规行为的发生。所有业务依据资质要求自动推送至符合要求的中介机构，办事企业邀请中介机构参加公开选取，避免部门为中介机构开“小灶”；中介机构报名、网上竞价全过程保密，采购服务从过去“面对面”改为“背靠背”，有效避免人为干预，确保公开选取的公平公正性，特别是对一些依附在行政主管部门身边吃大锅饭的“红顶中介”，起到相当大的遏制作用。”聊城市行政服务中心党组书记、主任李静告诉记者。

2017年3月，聊城市政务服务中心针对政府

采购项目试行网上选取招标代理机构方式。按照“一事一选”的原则，从285家中中介机构中筛选出符合代理资质、业绩突出的部分招标代理机构，然后由购买方采购小组代表从该范围内以抽签的方式抽取，并根据评分最终选取提供服务的机构。目前，聊城市政务服务中心按照商业中介服务规范标准，对实体中介超市12项中介服务流程、办理时限、收费标准进行了统一梳理，使进驻中介机构服务流程得到进一步规范，费用降低约10%，服务时限压缩20%，从而使聊城的行政审批中介实现了提质增效。

近日，市人防办通过公开招标方式，在聊



□通讯员 宋瑞鑫 申传龙 报道

7月8日，聊城大学“建筑人”社会实践队，前往聊城市高新区山东聊建现代建设有限公司施工现场进行认知实习，体验建筑工人的一天。在工地有关负责人的详细介绍下，同学们对各项建筑指标、建筑要求、建筑规范等进行了全面了解。工人师傅还通过实际操作，结合工地所用建筑材料、施工工艺等，让同学们加深对建筑行业的了解。

一非法“校车”驾驶员危险驾驶被判刑



□记者 肖会

通讯员 范勇 张晶 报道

近日，聊城市首例非法校车超员案在东昌府区人民法院公开开庭审理，贾国政(化名)驾驶非法校车严重超员，构成危险驾驶罪，被判处有期徒刑5个月，并处罚金人民币2000元。

经查明，被告人贾国政在未取得校车驾驶资格的情况下，把小型面包车(非营运性

质)作为校车接送聊城市某学校学生上下学，非法从事校车业务。3月24日16时50分左右，贾国政驾驶7人的鲁P79XXS的商务面包车，载25名学生，沿聊城市光岳路接送学生返回途中，行驶至光岳路与财干路交叉路口附近时，被交警现场查获。执勤交警依法将其车辆扣留，妥善将全部学生安全护送到家。5月10日对贾国政进行刑事拘留。

法院审理认为：被告人贾某某违反交通运输管理法规，非法从事校车业务且严重超过额定乘员载客，其行为已构成危险驾驶罪。依照《中华人民共和国刑法》第133条第3款、第67条第3款、第42条、第44条、第53条之规定，判决贾犯危险驾驶罪，判处有期徒刑5个月，并处罚金人民币2000元。庭审中，贾对犯罪事实供认不讳，并表示服从法院的判决。

2017年以来，全市公安交警积极会同教育、交通等部门严查严处校车和接送学生车辆交通违法行为，全力做好学生交通安全工作。截至目前，共排查校车、接送学生车辆816辆，查处交通违法行为22起，发放隐患整改通知书50份，签订责任书900份，发放宣传材料5000余份。

3月28日，聊城市副市长、市公安局局长成伟在审阅交警支队呈报的《关于市公安局交警支队查处“黑校车”情况的报告》后，对交警支队严查超员“黑校车”给予充分肯定，对进一步加强学生交通安全工作提出明确要求。

4月15日下午，市公安局交警支队执勤二大队在执勤执法中查获一起“黑校车”超员违法行为。经查，驾驶人刘某某(男，54岁，东阿县刘集镇孟村人)驾驶鲁PEXX20“黑校车”(核载14人，实际载客18人，其中小学生16

人)。执勤交警对刘某某进行批评教育后，并对其超员违法行为给予顶格处罚。

5月10日，市政府召开会议，进一步分析形势、查找短板、明确任务，对全力做好全市中小学幼儿园和道路交通安全工作进行安排部署。

6月15日，莘县大队交警通过视频巡查系统，发现一辆号牌为豫J36X66车辆为报废车，立即启动紧急数字警务模式，指令附近警力进行拦截，交警在省道269(牟屯大桥处)将车辆查获。经查，此车驾驶员谢某某(男，37岁)使用此车接送10名小学生(核载6人，超员4人)，办案交警遂将谢某某控制。(本栏目由聊城市公安局交巡警支队协办，欢迎读者提供互动线索。热线电话:15964781682;邮箱:dzrb1c1xw@163.com)